

ПРЕОДОЛЕНИЕ



Распространяется бесплатно в представительствах Калужской региональной организации ВОИ

№3(5) от 30.08. 2024г.

Задача газеты стать надежным другом и помощником членам Калужской региональной организации ВОИ. Это знакомство с законами и положениями, реализация различных проектов, приглашение на конкурсы, соревнования и мероприятия. А, самое главное, поддержка и защита читателей газеты, а значит – обмен мнениями, информацией о событиях, жизни, проблемах и потребностях членов КРО ВОИ.



И в сердце и в песне – Россия!

Накануне празднования Дня России на главной сцене Кировского района - во Дворце культуры "Юбилейный" прошел гала-концерт творческих коллективов города Кирова под поэтическим названием "И в сердце, и в песне - Россия"

По доброй традиции на праздник пригласили людей с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в расположенных в Кирове домах социального обслуживания. Перед началом мероприятия на площади перед ДК "Юбилейный" состоялась акция «Триколор». Дети, молодые люди и взрослые с удовольствием принимали из рук волонтеров

и Молодой гвардии партии «Единая Россия» маленькие ленточки в цветах флага России. Праздничное мероприятие началось с клипа, где на фоне великолепных лесов, полей, гор были показаны представители разных народов, живущих в нашей многомиллионной стране каждый в национальном костюме, представляющем традиции и, самое главное, особенности каждого народа. Приятно отметить, что с каждым годом День России становится по-настоящему семейным праздником. Отметить день рождения страны приходит, что называется, и стар и млад. Младшие выступают на сцене, а мамы и папы, бабушки и дедушки не упускают возможности порадоваться за них, насладиться их творчеством. В числе приглашенных также и озорные мальчишки и девчонки, отдыхающие в организованных при школах лагерях дневного

пребывания, члены Кировского городского совета ветеранов, участники клуба общения ГБУ КО "Кировский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов", а также люди с ограниченными возможностями, проживающие в "Нагорновском доме социального обслуживания".



Зрители благодарили артистов продолжительными аплодисментами. Патриотические номера дарили им радость, говорили о любви к малой и большой Родине, которая славится не только уникальной красотой, но и удивительным, необыкновенным народом. Ведь какой бы сложной не была политическая обстановка, во всем мире все же с уважением говорят о русской душе и русской силе, русском гостеприимстве и русском характере.

Наталья Новикова.

Праздник с цветочным настроением

В Людиновской местной организации Всероссийского общества инвалидов ребят с ограничениями по здоровью поздравили с Международным днем защиты детей. С 1950 года этот праздник ежегодно отмечается 1 июня.

Поддержать юных людиновцев, поздравить их с праздником и порадовать подарками пришли представители городской

администрации и неравнодушные спонсоры. Чтобы праздник получился красивым и романтичным, как говорится, с настроением, участница Людиновского общества инвалидов Светлана Зиновьева организовала экспозицию фотографий с изображениями самых разных букетов, а также выставку декоративно-прикладного творчества. Артисты передвижного театра подарили пришедшим на мероприятие ребятам концерт, а председатель Людиновского общества инвалидов Клавдия Ивановна Бутова – наборы для творчества и сладости. Впрочем, сами виновники торжества в долгу не остались и прочли для гостей добрые детские стихотворения.

Выступление семилетней Таисии Шмытовой весьма впечатлило депутата городской Думы Людинова и помощника Сенатора РФ от ЛДПР Алексея Моисеенкова. Тронутый детской непосредственностью Алексей Владимирович от себя лично вручил девочке букет цветов.

- Так что праздник, прошедший при поддержке благотворительной организации «Твори добро» и Либерально-демократической партии России, удался на славу и получился у нас с цветочным настроением, - делится впечатлениями Клавдия Бутова.



Клавдии Ивановне на празднике торжественно вручили благодарственное письмо Председателя ЛДПР Леонида Слуцкого, отметив ее более чем двадцатилетний труд на посту председателя Людиновской местной организации ВОИ.

Валентина Пронина.

Лучик солнышка

*Говорят, что те, кто отдал жизнь школе, остаются учителями навсегда.
Жительница Кировского района Калужской области Татьяна Петровна Карпёноква – из их числа.*



Судьба Татьяны Петровны похожа на судьбы многих из тех, чьи детство, юность и взросление пришлось на страшное военное и тяжелое послевоенное время. Родилась она в Бабынинском районе, в многодетной семье, где кроме нее подрастали еще четверо братьев и сестер. Пережитые в детстве невзгоды во многом сформировали характер девочки.

Была в ее жизни мечта – стать учителем биологии, быть для окружающих ее людей светлым лучиком солнышка. И судьба, словно услышав, предоставляет такую возможность. Татьяна становится студенткой Калужского Государственного педагогического института, а затем, а по зову души, по призванию – учителем.

«Боевое крещение» в профессии Танюша, а теперь уже Татьяна Петровна, приняла в сельской школе, в деревне Космачево Людиновского района. Здесь встретила своего будущего мужа Виктора Михайловича. Любовь была как в кино. Были свидания под луной, горячие, пылкие признания. Затем свадьба, рождение двух сыновей.

Вскоре семья по настоянию мужа переезжает в Киров. Татьяна Петровна Карпёноква начинает работать в одной из лучших школ

города – средней общеобразовательной школе № 1 имени Героя Советского Союза А.С. Шевелева.

Работая в школе, Татьяна Петровна щедро дарила своим воспитанникам тепло и свет своей души, вела их не только по тропинкам научных знаний, но и по дорогам любви и доброты, побуждая не просто быть любознательными, но верить в себя и в справедливость.

Татьяна Петровна уже давно на заслуженном отдыхе, но повзрослевшие девчонки и мальчишки по-прежнему навещают любимого педагога. И по-прежнему звучат песни, которые они все вместе пели когда-то у костра.

Как и в былые годы, Татьяна Петровна по-прежнему много читает. А если вдруг налетает грусть – достает альбомы со старыми фотографиями и, рассматривая их, вспоминает свой жизненный путь длиной в 80 лет. Путь русской женщины, учителя с большой буквы, вызывает искреннее уважение и восхищение.

13 июня Татьяну Петровну Карпёнокву с 80-летием поздравляли ее друзья по Кировской местной организации Всероссийского общества инвалидов. Звучали добрые слова и здравицы от главы организации Раисы Василенко и других гостей, виновница торжества, слушая их, все же немного сожалела о том, как быстро пробежали, прошумели, нет, неслышно пролетели годы.

Нина Левина.

Маленький шаг к большому счастью

19 июня в Калуге торжественно, эмоционально и красиво завершился региональный этап Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди людей с ограниченными возможностями и инвалидов «Абилимпикс - 2024».

Идея движения «Абилимпикс» родилась в 1971 году в Японии и на сегодняшний день объединила более 50 государств.

Устроители Калужского регионального этапа «Абилимпикса» - Министерство труда и

социальной защиты и Министерство образования и науки региона, называют свое детище олимпиадой возможностей, которая позволяет молодежи с ограниченными возможностями здоровья на равных, без чувства страха перед чем-то неведомым, влиться в общество.

Возможностей показать себя у участников было действительно много, ведь соревновались они в 23 профессиях – от лозоплетения и администрирования баз данных до росписи по шелку и предпринимательства.

Главную цель «Абилимпикса» организаторы видят в том, чтобы показать, в первую очередь, работодателям, что люди с ограниченными возможностями могут работать. Более того, они, как правило, отличаются супер ответственностью, и это тоже немалый плюс.

На церемонии закрытия регионального этапа Национального чемпионата по профессиональному мастерству участники услышали напутствия и пожелания, получили призы и подарки от спонсоров «Абилимпикса».

Но прежде, чем искупать виновников торжества в лучах заслуженной славы, организаторы мероприятия предложили им еще раз продемонстрировать творческое мышление и целеустремленность, поучаствовав в мастер-классе от руководителя керамики областного ИКЦ Карины Сайтовой и расписав акриловыми красками магнитик для холодильника.



Работа эта кропотливая, требующая внимательности и усидчивости. Большинство участников приступали к ней неуверенно, словно стесняясь большого количества людей,

собравшихся в фойе областного молодежного центра. Но с течением некоторого времени люди разных профессий все глубже погружались в процесс – тщательно подбирали краски, сосредоточенно работали с кисточками, штрих за штрихом создавали уникальные, неповторимые образы и рисунки.

Хочется отметить поразительную атмосферу, царившую в зале, где проходила церемония награждения. Каждого, кто поднимался на сцену, зрители встречали не просто аплодисментами, но и эмоциональным всплеском доброй, поддерживающей энергии.

Никита Кисилев из калужской школы-интерната №5 имени Ф.А. Рау получил сразу две медали – в номинации робототехника и парикмахерское искусство.

Нежной и хрупкой Екатерине Беловой ученице этой же школы вручены медали в номинациях «Инклюзивный спорт» и «Искусство фотографии». Для Екатерины эти награды – не первые. В мае, на «Парафесте» в подмосковном Раменском она завоевала два «серебра» и «бронзу».

В октябре победителям регионального этапа «Абилимпикса» предстоит принять участие в национальных соревнованиях.

Конечно, будут новые успехи, новые награды и новое признание. Но главное даже не в этом. Гораздо важнее, что для них это будет еще один маленький шаг к БОЛЬШОМУ СЧАСТЬЮ, которое будет самой главной наградой за их трудолюбие и оптимизм.

Владислав Михайличенко.

КРО ВОИ для СВОих Подарки с доброй энергией

Члены Козельского местного отделения КРО ВОИ активно помогают бойцам, воюющим на передовой специальной военной операции на Украине.

Идея послать даже не гуманитарную помощь, а небольшие подарки солдатам, воюющим сейчас на Украине, возникла, как будто, сама собой. Скорее всего, ее подсказала сложившаяся ситуация. Ведь не секрет, что находясь на передовой или живя в полевых

условиях, не всегда получается, например, развести костер, чтобы согреться, или в полной мере соблюсти личную гигиену. Поэтому решение вязать теплые носки для бойцов, принятое Ниной Васильевной Герасимовой, Ниной Ивановной Осиповой и Татьяной Ивановной Ипатовой, пришлось кстати.



Позже к нашим вязальщицам присоединились другие участники объединения инвалидов. За осень и зиму прошлого года им удалось связать 50 пар носков. Получились подарки не просто теплые, а согретые доброй энергией женских рук и теплом женских сердец.

“За ленточку” наши посылки доставили ребята из волонтерской группы «Добро-Сосенский», за время совместной работы, ставшие наши добрыми друзьями,- рассказывает председатель Козельского местного отделения КРО ВОИ Ирина Силаева.

Сегодня добровольцы из Козельского объединения инвалидов плетут маскировочные сети, шьют халаты и рукавицы для снайперов. Учащиеся Сосенской школы №1 с удовольствием подключились к работе взрослых, изготавливая для воинов сухой душ.

Кстати, участники Козельского объединения инвалидов воспринимают свое общество как единое целое с волонтерской группой “Добро – Сосенский”, называя себя “добровольно влившимися”. Как бы там ни было, свою благородную работу они вершат вместе. И ни на минуту не сомневаются, что зло на Украине будет преодолено, а Победа будет за Россией, за Русским миром. А пока этого не произошло, благородное дело помощи воинам будет продолжаться.

Владимир Пучков.

НОВЫЙ ИЕРУСАЛИМ

Ново – Иерусалимский мужской монастырь в славном городе Истра. Удивительное место, расположенное совсем недалеко от Москвы.

Территория монастыря постоянно наводнена большим количеством туристов и паломников. Многие едут просить исцеления от болезней, а кто-то хочет окунуться в атмосферу святых намоленных мест.

Совершили паломническую поездку в Ново – Иерусалимский монастырь в июне в составе 20 человек и члены Людиновского районного отделения КРО ВОИ.

Обитель была основана в 1656 году, по инициативе Патриарха Никона. Целью было создание копии известного комплекса святых мест Палестины. Само место своим пейзажем напоминает Израильские земли. Здесь имеется свой собственный Храм Гроба Господня, своя Голгофа, свой Гефсиманский сад. А речка, протекающая под стенами обители, местными жителями и паломниками традиционно называется не Истрой, а Иорданом.



В Ново-Иерусалимском монастыре находится множество святынь и мощей достойных уважения людей, которые внесли свой вклад в развитие России, а именно: Александр Невский, Андрей Первозданный, Дмитрий Донской, Иоанн Кронштадтский, Николай Чудотворец.

Наши путешественники посетили Воскресенский собор, часовню, в которой находится Гроб Господень, темницу, где Сын Божий провел ночь перед казнью и камень миропомазания, на котором лежал Иисус, снятый с креста и, конечно же, храм Константина и Елены, находящийся под землей. Рядом с пределом – живоносный источник, где можно набрать святой воды, что и сделали наши путешественники, а некоторые даже окунулись в местном Иордане. После посещения достопримечательностей монастыря наши паломники отобедали в трапезной и довольные, умиротворенные собрались в обратный путь, пообещав непременно вернуться сюда еще ни один раз...

Людмила Фурсова.

ЧИТАЕМ КЛАССИКОВ

2024 год урожая на значимые юбилеи деятелей русской литературы – 215-летие Гоголя, 225-летие Пушкина, 210-летие Лермонтова, 255-летие Крылова. И для общества крайне важно помнить и рассказывать о них.

Вот и в Мещовском МО ВОИ в июле месяце, когда вся страна отмечала День России, был проведен литературный вечер “Читаем классиков”. Темой для литературного вечера было выбрано творчество Н.В. Гоголя – одного из самых мистических и загадочных писателей в русской литературе.



В Картышовской сельской библиотеке участники литературного вечера оприкоснулись с творчеством писателя, чья жизнь, творчество и

смерть до сих пор будоражат умы историков, ученых и читателей.

“Читаем Гоголя вместе” – так назвали члены МО ВОИ свое мероприятие. Отрывок из повести “Тарас Бульба” прочитала Филина Наталья Владимировна, Егор Бондарев читал отрывок из повести ужасов “Вий”, а Никишина Людмила Александровна прочитала отрывок из повести “Ночь перед Рождеством”.

В конце мероприятия чтецам были вручены Благодарности за активное участие в областной литературной акции, организованной “Библиотекой им. Н. Островского.

Людмила Фурсова.

Венец всех ценностей – семья

17 июля в Боровске состоялось торжественное мероприятие, где чествовали семейные пары, отметившие юбилейные даты совместной жизни более 30 лет.

Встреча членов Боровской организации инвалидов с парами прошла в Музейно-Выставочном центре.



Артисты районного Дома культуры подготовили и подарили участникам торжества свое выступление. Председатель ОИ Татьяна Стеснягина, приветствуя участников встречи, прочитала стихи собственного сочинения, а ведущая вечера, библиотекарь Татьяна Володенкова, для семей-долгожителей в игровой форме провела веселые конкурсы, которые показали, насколько супруги хорошо

изучили друг друга за долгие годы супружеской жизни. Наши певцы, члены организации, украсили вечер трогательными и добрыми песнями. На празднике были отмечены семьи: Казанцевых Владимира и Галины, Галеевых Вильсура и Муршиды, Орловых Николая и Натальи, Богомоловых Анатолия и Людмилы. В зале также присутствовали и многодетные мамы: Любовь Чудина, Вера Ваганова, Зинаида Зотова, Лидия Королева и Вера Романенко. Многие из них уже стали бабушками, а некоторые дождались и правнуков. Вячеслав Спирин, Владимир Казанцев, Наталья Орлова, Федор Бугаенко и Надежда Валяйчикова в этот день отметили свои юбилеи. Поздравить всех юбиляров на праздник пришли представители районной администрации, Боровской думы и руководство местного Совета ветеранов и Общества малолетних узников войны. Всем участникам этого доброго, замечательного мероприятия были вручены цветы и подарки. И, конечно же, в заключение праздника не обошлось без угощения и танцев.

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Семья важна для каждого человека, поэтому совершенно не удивительно, что ей посвящен отдельный праздник.

Не обошли своим вниманием этот праздник и члены ВОИ Ленинского округа. В подготовке праздника приняли участие все председатели первичных ячеек Ленинского окружного отделения КРО ВОИ и творчески подошли к подготовке мероприятия.

Васина Зинаида Михайловна оформила красочный праздничный плакат и декоративные венки из ромашек. Ромашки с пожеланиями, сердечки, букеты живых ромашек – все это подготовили Блюнкина Татьяна Ивановна, Петрушина Надежда Дмитриевна, Набиркина Тамара Васильевна и Мартынова Нина Александровна. Сначала была проведена уличная акция “Семья—это мы, семья – это мир”. Организаторы поздравили семейные пары с праздником и подарили им символ праздника –

ромашки, на которых можно было отрывать лепестки и читать пожелания.

Затем за праздничным столом во время чаепития была проведена викторина на тему “ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ”. Все дружно, с воодушевлением отвечали на вопросы. Победила дружба.



Все участники викторины получили сладкие призы. Праздник прошел в теплой, радостной атмосфере, наполнил всех светлыми теплыми эмоциями и зарядил позитивом!

Людмила Фурсова.

ГОСТЕПРИИМНЫЙ ГОРОД ДЛЯ ВСЕХ

В середине июля Администрацией Козельского района было организовано мероприятие “Гостеприимный город для всех” – это часть национального проекта “Жилье и городская среда”. С 2017 года данный проект реализуется по всей России.

Члены Козельской МО ВОИ с удовольствием приняли участие в этой акции. Оценивающей группой Козельского МО ВОИ был выбран маршрут “СКАЗОЧНЫЙ”. Этот маршрут проходил от улицы Колхозной до сказочного городка “Вихляндия”. Необходимо было оценить, насколько удобно передвигаться по улицам маломобильным гражданам, мамам с колясками, гражданам пожилого возраста. На протяжении всего маршрута было проверено наличие пандусов, удобность съездов, качество заасфальтированных дорог, наличие скамеек. Кроме оценки удобств на улице так же были

обследованы “Дом Природы” и “Музей Цыплаковых” на доступность и комфортность при их посещении маломобильными гражданами. Проверяющая группа осталась



довольна результатами - условия комфортности и доступности были оценены, как достойные.

Проект “Гостеприимный город для всех” – это часть национального проекта “Жилье и городская среда”. И очень приятно, что для проведения этих акций вовлекаются граждане, непосредственно проживающие на данных территориях, а также учитывается их мнение и пожелания.

Людмила Фурсова.

В семье все СВОИ

С 16 по 19 июля 2024 года в г. Кострома проходил Межрегиональный фестиваль творчества семей инвалидов «В семье все СВОИ», организованный Костромской областной организацией ВОИ при поддержке Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Межрегионального Совета «Центральный» и Администрации Костромской области.

Фестиваль был организован в рамках реализации комплекса мероприятий направленных на реабилитацию и социальную адаптацию семей с детьми – инвалидами. А также на укрепление и развитие института семьи, формирование в обществе ценностей семьи, ребенка с инвалидностью, выявление и общественное признание социально успешных и

активных семей с детьми – инвалидами под девизом “В семье все СВОИ”

В фестивале приняли участие 62 человека из 16 регионов. 19 семейных команд представили на суд жюри визитные карточки-презентации своих семей и семейные творческие номера. От Калужской региональной организации ВОИ выступала семья Даниловых. Программа фестиваля была очень насыщенной и интересной, не только для детей, но и для взрослых. Надолго запомнятся обзорная экскурсия по Костроме, выездные конкурсы в Терем Снегурочки, где команды приняли участие в старинных русских играх, посетили терем и ледяную комнату Снегурочки, а в завершении испили горячий ароматный чай с плюшками. Также посетили Лавровскую фабрику деревянных игрушек. На фабрике прошли конкурсы с “деревянными” играми и мастер-класс по росписи деревянных лошадок, где все представители команд показали свои творческие и художественные способности.



В завершении мероприятия для руководителей делегаций был организован круглый стол «Проблемы социокультурной реабилитации семей, имеющих детей инвалидов».

Время пролетело незаметно. Всегда тяжело расставаться с людьми, с которыми сдружились за эти дни. Это еще раз подтверждает девиз фестиваля «В семье все СВОИ».

Любовь Степина.

